
 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Управление затратами на персонал, 5 семестр 

 
 

Код, направление 

подготовки 

38.03.03 Управление персоналом 

Направленность 

(профиль) 

Кадровая политика и управление трудовой деятельностью 

в организации 

Форма обучения очная 

Кафедра-разработчик Государственного, муниципального управления и 

управления персоналом 

Выпускающая кафедра Государственного, муниципального управления и 

управления персоналом 

 

 

Прове

ряема

я 

компе

тенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

ПК-

5.1. 

1. Какую функцию не 

выполняет заработная 

плата: 

 

Выберите один ответ 

a. мотивационную 

b. экономическую  
c. социальную   
d. учетную  

Низкий 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

2. Социально-

трудовые отношения – 

это: 

Выберите один ответ 

a. отношения между работниками в 

процессе труда веревочный курс 

b. отношения между руководителем и 

подчиненными в организации 

c. совокупность отношений между 

работодателями и наемными 

работниками  

d. совокупность отношений между 

государством и работодателями  

Низкий 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

3. При росте объема 

производств величина 

переменных затрат 

 

 Выберите один ответ 

a. в расчете на единицу продукции 

уменьшается 

b. равняется уровню постоянных затрат 

c. в расчете на единицу продукции 

увеличивается 

d. в расчете на единицу продукции 

остается неизменной 

Низкий 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

4. Постоянные 

производственные 

затраты: 

 

Выберите один ответ 

 

a) не зависят от периода времени, в 

течение которого выпущена продукция 

b) не зависят от вида продукции 

c) не зависят от объема производства 

продукции 

d) 4) нет правильного ответа 

Низкий 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

5. Какие затраты 

рабочего времени 

являются 

ненормируемыми, т.е. не 

a. время на отдых и личные надобности 

b. время на обслуживание рабочих мест 

c. время нерегламентированных 

перерывов 

Низкий 

уровень 

сложности 
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включаются в норму 

времени? 

 

Выберите один ответ  

 

d. время перерывов по организационно-

техническим причинам 

ПК-

5.1. 

6. В состав затрат 

рабочего времени не 

входит  

 

Выберите один или 

несколько ответов 

a. время подготовительно-

заключительной работы  

b. время непроизводительной работы  

c. перерыв на обед 

d. время обслуживания рабочего места  

e. время на  отдых и личные 

надобности 

Средний 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

7. Численность 

работников, необходимых 

для выполнения 

определенного объема 

работ, является 

 

Выберите один ответ 

a. нормой выработки 

b. нормой численности 

c. нормой обслуживания 

d. нормой управляемости 

Средний 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

8. Экономическое 

понимание издержек 

основывается на фактах: 

 

Выберите один или 

несколько ответов 

a. редкость ресурсов 

b. уровень конкуренции 

c. степень централизации принятия 

решения 

d. возможность альтернативного 

использования ресурсов 

Средний 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

9. К показателям 

эффективности 

использования трудовых 

ресурсов не относится: 

 

Выберите один или 

несколько ответов  

a. производительность труда  

b. коэффициент использования 

рабочего времени  

c. себестоимость единицы продукции  

d. интенсивность труда 

e. объем производства в натуральном 

выражении 

 

Средний 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

10. В элемент социальные 

нужды включаются: 

Выберите один или 

несколько ответов  

a. надбавки и доплаты 

b. пенсионный фонд, фонд 

обязательного медицинского и 

социального страхования 

c. надбавки за работу на Крайнем 

Севере 

d. отчисления в Пенсионный фонд 

Средний 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

11. Какие затраты 

отражают прямую 

зависимость от изменения 

объемов производства?  

 

Выберите один ответ 

 

a. косвенные 

b. постоянные   

c. валовые   

d. переменные  

Средний 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

12. Подготовительно-

заключительное время – 

это время на подготовку к 

выполнению рабочего 

задания и ________ 

Заполните пропуск 

 

a. сдачу контрольному подразделению 

предприятия 

b.  на его окончание 

c. проверке качества рабочего задания 

d. его выполнение 

Средний 

уровень 

сложности 



 

ПК-

5.1. 

13. Экономическая 

группировка затрат на 

производство и 

реализацию продукции 

включает такие элементы: 

 

Выберите один ответ 

 

a. материальные затраты, основная 

заработная плата производственных 

рабочих, отчисления на обязательное и 

добровольное страхование, амортизация 

основных фондов, прочие затраты 

b. сырье и материалы, затраты на 

оплату труда, амортизация, прочие 

расходы 

c. материальные расходы, затраты на 

оплату труда, единый социальный 

налог, амортизация, прочие расходы 

d. материальные расходы, затраты на 

основную и дополнительную оплату 

труда, амортизация машин и 

оборудования, прочие расходы 

 

Средний 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

14. Какой показатель 

рассчитывается по 

формуле _______ = 

Номинальный ФРВ – 

Целодневные неявки 

 

Заполните пропуски 

 

a. явочный ФРВ 

b. календарный ФРВ 

c. эффективный ФРВ 

d. плановый ФРВ 

 

 

Средний 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

15. Фонд оплаты труда 

рассчитывается как 

произведение_______ к 

________ 

 

Заполните пропуски 

a. плановой численности рабочих и 

плановой заработной платы каждого 

рабочего 

b. фактической численности рабочих и 

фактической заработной платы каждого 

рабочего 

c. плановой численности работников и 

средней заработной платы 

d. среднесписочной численности 

работников и средней заработной платы 

одного работника 

Средний 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

   

ПК-

5.1. 

16. Для расчета 

дневной тарифной ставки, 

необходимо знать: 

 

Выберите один или 

несколько ответов  

a. ставку первого разряда 

b. тарифный коэффициент 

c. стаж работы работника 

d. отраслевой коэффициент 

Высокий 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

17. Структурные 

подразделения, 

управляющие 

отдельными процессами 

закупки, производство, 

сбыт, инвестиции - это.... 

 

Заполните пропуск 
 

a. центр финансовой ответственности 

b. центры ответственности за их 

реализацию 

c. коллегиальные органы управления 

d. органы управления 

Высокий 

уровень 

сложности 



 

ПК-

5.1. 

18. Какие из 

приведенных ниже 

соотношений (равенств) 

являются верным: 

 

Выберите один ответ 

 

a. объем производства = 

производительность труда / количество 

работников 

b. производительность труда = 

количество работников / объем 

производства 

c. объем производства = количество 

работников x производительность труда 

d. количество работающих = 

производительность труда x объем 

производства 

Высокий 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

19. Затраты на 1000 

единиц продукции 

формировались исходя из 

следующего: заработная 

плата – 20 млн руб.; 

сырье и материалы – 30 

млн руб.; здания и 

сооружения – 250 млн 

руб.; оборудование – 100 

млн руб., норма 

амортизации зданий и 

сооружений составляет 

5%, а срок службы 

оборудования в среднем 

равен 5 годам.  Полные 

затраты на производство 

продукции равны: 
 

Выберите один ответ 
 

a. 50 млн руб. 

b. 82,5 млн руб. 

c. 100 млн руб. 

b. 75 млн руб. 

Высокий 

уровень 

сложности 

ПК-

5.1. 

20. Элементы, которые 

включены в систему 

нормирования труда 

учитывают…. 

 

 

Выберите один ответ 

a. совокупность нормативов и 

методических разработок по труду; сеть 

органов и организаций, 

осуществляющих деятельность в 

области управления труда; 

совокупность методов, способов и 

конкретных действий по реализации 

нормирования труда. 

b. совокупность норм, нормативных 

материалов и методических разработок 

по труду; сеть органов и организаций, 

осуществляющих деятельность в 

области нормирования труда, и их 

кадрового состава; совокупность 

методов, способов и конкретных 

действий по установлению норм труда. 

c. совокупность норм и методических 

разработок по труду; сеть органов, 

осуществляющих деятельность в 

области управления трудом и их 

кадрового состава; совокупность 

методик и конкретных действий по 

установлению нормативов труда. 

Высокий 

уровень 

сложности 



 

d. совокупность норм, нормативов и 

методических разработок по труду; сеть 

органов и организаций, 

осуществляющих деятельность в 

области управления труда; 

совокупность методов, способов и 

конкретных действий по реализации 

нормирования труда. 

 

  

 


